

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentes, 1931 december 4

Péntek

IV. évfolyam, 276 szám

Termeljük -- aranyat

A trianoni békeszerződés megfosztotta az országot hegyeitől, bányáitól, majdnem minden lehetőségtől, ami az állami élet folytonosságához szükséges. A fában, szénben, vasban, sóban, aranyban, ezüstben valamikor gazdag országunk ma mindezekért pénzt kell kiadnia. Pénzért, még pedig drága valutáért — kell megvásárolnunk mindazt, ami valamikor a miénk volt és amit a diplomáciai rövidlátás és az emberi gonoszság békeszerződése politikájára ralt el tőlünk. Súlyosbítja, — sőt majdnem eiviselhetetlené teszi a bajt még az, hogy — agrárország lévén — mezőgazdasági exportcikkeinknek sem ára, sem biztosan kialakult piaca nincs.

Az egész világot fenekes-től felforgató gazdasági válságnak számumszele, ügője az arany. E kis sápadt fém körül forog minden. — Emberek élete, nemzetek boldogulása, nagyjelentőségű találmányok keletkezése, öröm, bánat, kacaj, sirás.

Nemcsak a hegyek méhéből lehet aranyat bányászni. Feltalálható — sőt rentabilisan ki is termelhető — az a folyók, patakok medrétől is. Tudományos kutatásaimon — kívül egy egész élet gyakorlati tapasztalata áll ebben a kérdésben mögöttem. 1904 — óta foglalkozom az aranyosság problémájával és 1910-11-ben a Maros és Strigy folyókban, valamint a Piani patak medrében igen eredményes munkálatokat végeztem. A világháború alatt harc képtelenné válásom után, tervezetet dolgoztam ki Nagymagyarország és Bulgária aranykotrás kihasználásáról. Hogy ennek a gyakorlati értéke mi lett volna, arra eleendő bizonyosság, hogy a németek megbízásából a szerbiai Neresnica mellett — négy villanykotróval — naponta két kilogram aranyat termeltem. Ennek nyolcezer márkát volt az értéke, míg az akkori katonai termelési költség — összesen csak napi négyszáz márkát tett ki. Könnyen ki lehet tehát számítani, hogy a

németek milyen szép milliókat kerestek itt a háború végéig.

Háború után, 1921-ben — kaptam ugyan megbízást a Duna egyes kijelölt részein a kotrási lehetőségek felkutatására, de elégtelen pénzt bocsátottak rendelkezésemre és az inflációs zavarokban a munka abbamaradt.

Pedig igazán itt volna már az ideje a cselekvésnek. Élünk végre a saját értékeinkkel, nyuljunk a kincs után, amely a Duna völgyében — fekszik.

Temérdek arany volna kitermelhető felső Dunavölgyünk hordalékaiból. Az eddigi kutatások végső eredményeképpen határozottan állíthatom, hogy ott a köbméterenkénti átlagos aranytartalom több, mint fél gram 940-es finomságú aranypor, amelynek gramja három pengő hatvanöt fillérért beváltható. Mivel pedig ez a magyar terület jóval nagyobb, mint hatszáz négyzetméter, átlagos vastagsága pedig körülbelül tizenöt méter, ott — majdnem hárommillió kilogram aranypor rejlik, amelynek mai értéke körülbelül tíz milliárd pengő.

Az arany ma már körülbelül ötven százalékos haszon mellett kitermelhető, aranykohók útján, úgy, a hogy azt ma a világ sokszáz helyén teszik. Tanulságos példa erre a San Francisco vidéki aranykotrásat Oroville közelében. A közeli bőséges és sűrű vízteréből olcsón termelt vilamos áramot odáig lehetett elvezetni, így a völgynek egy mindössze hét kilométeres szakaszán ma harmincyole aranykotró dolgozik. Még — hozzá fényes eredménnyel, bár ott az átlagos aranytartalom köbméterenként csak 0.42 gramm, majdnem egy egész pengővel kevesebb értékű, mint a mi Dunavölgyünké. Jugoszláv szomszédaink Felső-Morava völgyében Vranje mellett ma két nagy angol villamoskotró naponta két és fél kilo aranyat termel, körülbelül tizenötezer pengő értékben, ezeröttszáz pengő rezszivel. Ezt a területet is én fedeztem fel, de a németek idejében kisemmiz-

tek bennünket.

Annyi arany van Magyarországon, hogy akár száz kotrógép száz esztendőn keresztül is dolgozhatnak.

A Duna évezredekken keresztül hordta az aranyat a

kavicsal s aziszappal együtt. Azért hordta, — hogy most, amikor a legnagyobb szükségünk van nekünk, trianoni magyaroknak arra, felemljük a földről.

Névtelen levelek özönével árasztják el a rendőrséget a puccsal kapcsolatban

Amint megírtuk, két nap óta állandóan tartanak a kihallgatások a puccs ügyében és előreláthatólag még egy kevés időre szükség van ahhoz, hogy mindenkit részletesen kihallgassanak.

A kihallgatottak letartóztatásáról még nem történt döntés, valószínűleg a döntés csak holnap reggel lesz.

Igen sok munkát adnak a hatóságoknak a névtelen levelek. Mint minden nagyszabású bűnügyben, most is megindult a névtelen feljelentések áradata. Most még ráadásul politikáról is van szó, ami még csak jobban izgatja a rémeket látó közönség fantáziáját. De egyéni bosszu is működik és felhasználja az alkalmat, hogy érvényesüljön.

A legvadabb és legelképzhetetlenebb denunciaciók özönével árasztják el úgy a polgári, mint a katonai hatóságokat.

A névtelen levelekben eddig a

többek között a következők szerepeltek, mint a puccskisérlet vezérei: egy jobboldali országgyűlési képviselő,

egy vármegyei főjegyző, egy nyugalmazott alezredes, egy altábornagy, egy nyugalmazott őrnagy, egy ismertnevű főorvos, egy egyetemi tanársegéd, egy református pap.

Ezenkívül is még rengeteg nevet jelentettek be a hatóságoknak, amelyek minden egyes esetben kötelességszerűen utánanézték a dolognak, de kiderült, hogy eddig egyetlen névtelen levél sem mondott igazat.

A fantasztikus és képtelen gyanúsítások nyilvánvalóan csak rosszakaratu emberek fantáziájában születtek meg, vagy a bosszu iratá ezeket a leveleket olyan emberekkel, akik kellemetlenséget akartak szerezni haragosaiknak.

Csak májusra lép életbe a nyugdíjasok lakbérleszállítása

Az elkerülhetetlen újabb csökkentésnél teljes mértékben figyelembe vették a szociális szempontokat

A költségvetési kiadásoknak 890 millió pengőre szükséges leszoritása elkerülhetetlenné teszi a nyugdíjak újból való csökkentését. Az állami nyugdíjszükséglet ugyanis 1924 óta rendkívül nagymértékben növekedett egyrészt azért, mert — egyre több és több olyan állami alkalmazott került nyugdíjba, aki az érvényben levő szabályok szerint magasabb fizetés alapján kapott és kap nyugdíjat, másrészt a nyugdíjkiadás tetemes felszaporodását a lakberek emelkedése okozta.

A nyugellátások címén költségvetésileg előirányzott összeg az állami közigazgatásban és az állami üzemeknél együttvéve az 1924—25 évi költségvetés szerint 131'83 millió pengőre rugott, amely összeg a folyó évi költségvetésben már — 212'75 millió pengőre szökött fel. A nyugdíjkiadások tehát hét év

alatt 61'2 százalékkal szaporodtak.

Még ennél is jóval nagyobb a nyugdíjasok lakáspénzszükségletének a növekedése. Míg 1924—25-ben a nyugellátások között a lakáspénz 13.43 millió pengőt vett igénybe, addig ez az összeg a folyó évi költségvetésben már 49.77 millióra szaporodott fel. A lakáspénz csökkentése nélkül tehát az összes nyugdíjterheket megfelelő pénzügyi eredménnyel leszállítani nem volna lehetséges.

A kormány a nyugdíjak újabb csökkentése alkalmával tekintettel van arra, hogy a nyugdíjasok között különböző kategóriák vannak, akik közül a régi nyugdíjasok jóval kisebb nyugellátást élveznek, mint az újabb és legújabb nyugdíjasok. Ezt már a szeptemberi — nyugdíjsökkentés alkalmával is figyelembe vette akként, hogy a legrégibb nyugdíjasoknál 5, az újaknál

bérek felhasználása tárgyában.

Tápé község képviselőtestületének határozata Nagy János községi képvisítő kerékpár javítási segélye

tárgyában.

A szentesi ipartestület alapszabályainak módosítása.

Eltűnt egy 16 éves cselédleány

Szülei a lehető legrosszabbra gondolnak

Ma megjelent a rendőrségen — Sáfrán Sándorné Berekhát 24 szám alatti lakos és bejelentette, hogy első házasságából született leánya Veres Mária még vasárnap délelőtt eltűnt és azóta teljesen nyomavevett.

Sáfránné előadása szerint a leány 1915 március 4-én született és mint házi cseléd volt alkalmazásban egyik helybéli gazdánál.

A különben vigkedélyű leány né-

hány hét óta látszólag elveszítette kedvét és állandóan panaszkodott, amiből szülei rosszat sejtnek.

A rendőrség különben megindította a nyomozást a leány felkutatása céljából és ezután is kéri azokat, akik esetleg valamit tudnak a tizenhat éves Veres Mária holtartózkodásáról, hogy ezen körülményt jelentsék be a rendőrkapitányságon, vagy közöljék azt az aggódó szülőkkel.

Értesítem

a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Baleset érte levanteoktatás után

Egy műszerész tanonc eltörte a karját

Csendes Sándor műszerész tanonc aki Weinberger Gábor műszerész-üzemében van alkalmazva, mint levante részt vett a legutóbbi vasárnapi foglalkozáson.

Foglalkozás végeztével Csendes Sándor társaival együtt igyekezett hazafelé s eközben történt, hogy

Csendes a római katolikus iskola udvarán valamiben elcsuszott és oly szerencsétlenül zuhant a földre, hogy jobb alsó karját eltörte.

Csendes Sándort sérülésével beszállították a kórházba, ahol most ápolás alatt áll.

Csongrádvármegyében teljes a nyugalom

Csupán csak Dorozsmán történt egyetlen letartóztatás

A szombati puccskisérlet kiterjesztette halóját угyszólván Magyarország egész területére, így tehát abból nem maradhatott ki Csongrádvármegye sem. A szélsőséges elemek munkáját tekintve, Csongrádvármegye nem volt a múltban ismeretlen fogalom a gyászos és még mindig visszatérő emlékü csongrádi bombamerénylet miatt, amely igen nagy kárt okozott az ország hitelének.

A budapesti nyomozó hatóságok a szélsőséges elemek összeszedésénél nem kerültek el Csongrádvármegyét sem, már a köznyugalom megóvása érdekében, hanem alapos tisztító munkát végeztek. Eddig már jóleső eredménnyel állapítottuk meg, hogy a nyomozó hatóságok csak egyetlen egy embert tartóztattak le, Maróti István dorozsmai lakost, akinek szélsőséges gondolkodása már régen közismert a hivatalos körök előtt.

Pajkosság áldozata lett a kisfiu, aki tegnap véletlenségből marólugot ivott

Állapota a lehető legsúlyosabbnak mondható, de azért felgyógyulásához reményt fűznek az orvosok

Tegnap lapzártakor vett értesülés alapján megírta az Alföldi Friss Ujság, hogy Vass utca 3 számú háznál egy kisfiu, Hajdu János véletlenségből marólugot ivott és súlyos sérüléseivel beszállították a vármegyei kórházba.

A kórház gondnoki hivatala a gyermek megvizsgálása után nyomban jelentette az esetet a rendőrkapitányságnak, ahonnan bizottság szállt ki, hogy a súlyos állapotban levő kisfiut kihallgassák.

A kórházi beteggyógy mellett ült a kisgyermek szomorú édesanyja, aki folyton csak azt hajtogatta, hogy a gyerek nagyon eleven, nem lehetett vele birni, akármit csináltak, a pajkosságról nem lehetett leszoktatni.

Tegnap délelőtt a kisfiu maga maradt a szobában s felmászott az asztal mellett levő székre, onnan valahogy átment a varrógépre s a varrógépről már elérte a fali szekrényen elhelyezett üveget, amelyről azt hitte, hogy abban valami édes-

ség van, az üveg ugyanis lekötetlen befőttes üveg volt.

Amint a rendőri bizottságnak maga a kisfiu elbeszélte, bár alig lehetett hallani hangját, az esetet, a következőképpen történetelt:

— Levettem az üveget, de amikor a szájam széléhez értem, nagyon megcsipte a nyelvem, leejtettem az üveget és attól fogva nem tudok semmit — mondotta a kisfiu.

A sikerült és gyors orvosi ellenszerek valószínű, hogy hamar talpra állítják a kisfiut, aki valószínűleg örökre visszaemlékezik arra, hogy engedelem nélkül akart torokkoskodni.

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül és célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly Simonyi** u 12 Ugyanitt tisztított heremag eladó

Ötvenkét éve végez kubikos munkát és kéri a kitüntetését

Amint tudjuk a földművelésügyi miniszter felhívást bocsájított közzé, hogy a régen szolgáló földmunkásokat ki kell tüntetni. A felhívás hatása alatt ma délelőtt megjelent a polgármesternél Szabó Mihály Jókai-utca 106 szám alatti lakos és kérte, hogy terjesszék őt is fel kitüntetésre.

Szabó Mihály mint földmunkás 1879-ben kezdett dolgozni és azóta folyton alkalmazásban van az Ármentesítő Társulatnál. Még akkor került az Ármentesítő Társulathoz, amikor az első föltéserősítési és emelési munkálatokat végezték.

Szabó Mihályt fel fogják terjeszteni kitüntetésre.

Holnap tárgyalják a belügyminisztériumban a vármegye költségvetését

A főispán és az alispán résztvesznek a megbeszélésen

Amint ismeretes az országos 33-as bizottság intézkedése alapján a törvényhatóságok költségvetéseit a hatos bizottság is átnézte és azokról véleményes jelentést adott.

A hatos bizottság különösen erős kézzel kezelte a költségvetés egyes tételeit és tekintélyes redukción javasolt végrehajtani.

Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter aki maga is valamikor tekintélyes szerepet vitt a vármegyei életben, a saját tapasztalati alapján nem óhajtott addig dönteni a megyei költségvetések doigában, amíg a megyék vezetőit és azok szaktisztviselőit, a számvevőségi főnököket meg nem halgatja, éppen ezért a miniszter turnusokban rendelte be a vármegyéket a költségvetéseik letárgyalása céljából.

Csongrádvármegyére holnap kerül a sor. A megye képviselőtestület

megjelenik a belügyminisztérium értekezletén dr. Farkas Béla főispán, dr. Csergő Károly alispán és Dickmann Ferenc számvevőségi főnök.

Volt alkalmunk beszélgetést folytatni a költségvetés letárgyalásával kapcsolatban dr. Farkas Béla főispánnal, aki a következőket mondotta:

— Különösen nagy súlyt helyezek ez alkalommal a megyei költségvetés elbírálására annál inkább is, mivel a költségvetés elbírálásánál a hatos bizottság tagjai is jelen fognak lenni és a vármegye érdekeit minden tekintetben meg kell védelmezni még áldozatok árán is.

En valószínűleg még a szombati napot is Budapesten fogom tölteni, mert többféle ügyben fontos megbeszéléseket fogok folytatni a belügyminiszter ural.

A Mindszenti képviselőválasztás utóhangjai a törvényszék előtt

A Mindszenti választókerületben a nyáron megtartott választások során éles plakátharc fejlődött ki Andaházy-Kasnya Béla és Kőváry Ottó dr. szegedi ügyvéd, képviselőjelöltek között. Az egyik röpcédulát a másik követte és bizony egyik jelölt nem takarékoskodott az „epiteton ornans”-okkal és így természetesen látszik az, hogy egymás ellen a rágalmazási és becsületsértési perek egész serege indult.

Az egyik rágalmazási per szerdán került a szegedi törvényszék Wild-tanácsa elé, ahol a vádlott Kőváry Ottó dr. volt, aki az egyik röpcédulán azt írta, hogy Andaházy-Kasnya Béla megvásárolta az embereket, hogy félrevezette a választópolgárokat.

Kőváry Ottó dr. kérte a valódiság bizonyításának elrendelését, amelyet Andaházy-Kasnya Béla dr. jogi képviselője nem ellenezett, sőt ellenbizonyítást ajánlott fel.

Kérte egyben a törvényszéket, hogy tanukat hallgasson ki és iratokat ismertessen a bíróság arra vonatkozóan, hogy Kőváry Ottó dr. 1921-ben Károly királyt le akarta gyilkolni. Kőváry Ottó dr. nem ellenezte az ellenbizonyítás elrendelését, de kijelentette, hogy ez alól a vád alól a törvényszék jogerősen felmentette.

A törvényszék azzal az indoklással, hogy közérdek Andaházy-Kasnya Béla dr. főmagánvádló választási eljárásának tisztasága, elrendelte a kért bizonyítást és ellenbizonyítást.

A rendőrség megfellebbezte a benzinkutak felállítására hozott határozatokat

Amint tudjuk, a képviselőtestület hozzájárult ahhoz, hogy a Magyar Ásványolajipar r. t. benzinkutát állíthasson fel. A közgyűlés ezen határozatát a rendőrkapitányság vezetője most megfellebbezte.

Hasonlóképpen fellebbezést nyuj-

tott be a rendőrség vezetője az ellen is, hogy a képviselőtestület megengedte, Wellisch Vilmosné Kossuth utcai gépkereskedőnek, hogy árucikkeit üzlete elé kirakhassa.

Mindkét fellebbezési kódex intézkedéseinek alapul.

Tisztújítás volt a szentesi keresztény egyetemi és főiskolai hallgatók körében

A szentesi egyetemi hallgatók köre november 29-én Budapesten újból megválasztotta tisztikarát a jövő évre. A választás szerint elnök Tóth István János, alelnök Kátai Pál István, főtitkár Hojts László, titkár Bessenyei Gyula, pénztáros Koroknay Jenő, főjegyző Szabó

László, jegyző Wangel Miklós, háznagy Untermüller István, számvizsgáló bizottság: Untermüller István elnöke mellett Tordai Árpád és Szőke János. A választmány tagjai Szeder János, Komáromi Lajos, Nagyiván Lajos, Kerekes István, Papp János, Tóth István, Kátai Pál István, Hojts László és Szabó László.

HIREINK

Napirend

December 4 péntek. Róm. Kath. Sz. Borbála Prot Borbála.

Nap két 7 óra 29 perc, nyugszik 4 óra 10 perc, hold két 0 óra 59 óra nyugszik 1 óra 18 perc.

Szent Borbála, kereszténysége miatt saját atyja fejezte le, Nicomédiában, 235-ben.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 12:15 80-as 12:90. Takarmányárpa I. 17—17:50. Zab I. 20:00—20:50. Tengeri, tiszavidéki 13:80—14:00.

Időjárás jelentés. Lényeges változás nem várható.

A társulati altisztek és munkások közmunkája. —

Amint tudjuk, a helybeli Ármementesítő Társulat azt a kérelmet terjesztette elő a polgármesterhez, hogy a társulat alkalmazásában álló altiszteket és munkásokat egyszerűsítsék a közmunkák teljesítése alól. A polgármester mielőtt döntött volna a kérelem ügyében, azt kiadta véleményre a tiszti főügyésznek. Az ügyész véleménye szerint a kérelem teljesítése jogi alappal nem bír, mert az 1830 évi uttörvény a mentesültek között nem említi fel a társulatok alkalmazottjait, így tehát az Ármementesítő Társulat kérelme legfeljebb méltányosságból volna teljesíthető.

Csongrádi baleset. Tegnap Csongrádról beszállították a kórházba Bagi György csuvert, aki a Kalmár malom megbízásából örömlényt szállított egyik örömlő lakására, miközben elcsuszott és bal lábát eltörte.

Kisiparosok inségbuzája. A kereskedelemügyi minisztérium értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, hogy a kormány a téli hónapokban ellátására szoruló inségesek és lakosság kenyérrel való ellátásának biztosítására a törvényhatóságok részére kedvezményes áru kenyérbuzát bocsájt rendelkezésére. Az inségbuzából az ellátatlan mezőgazdasági kubikus munkások és a jégverés vagy más elemi csapás miatt termés nélkül maradt törpebirtokosokon és velük egy háztartásban élő ellátatlan családtagjaikon kívül az egyéb foglalkozású inséget szenvedő nincstelen lakosok és családtagjaik is részesíthetők. Így megvan a lehetőség annak, hogy az inségbuza akcióban foglalkozásra való tekintet nélkül minden ellátatlan magyar állampolgár, tehát az inséget szenvedő kis és kézműves iparosok is részesíthetők legyenek.

Felhívom a járásomhoz tartozó vitézeket, hogy december hó 6-án a Kormányzó Ur Ófőméltósága magas névünnepe tartandó ünnepi istentiszteleten mindenki a saját felekezete templomában jelenjen meg. Értekezletet december 6-án nem tartok. vitéz Négyesi Imre járási hadnagy.

A ref. leányok biblia kör tagjai dec. 6-án vasárnap 5 órai kezdettel műsoros vallásos estét rendez. Melyre mindenkit szeretettel meghív. Beépő díj nincs, műsor megváltás 20 fillér.

A vitézek járási hadnagya közli, hogy folyó hó 6-án vasárnap értekezletet nem tart.

A Kultur Egyesület december 7-iki hangversenyének műsora

A szentesi Kultur Egyesület vezetősége egybeállította a december 7-iki első bérleti hangverseny-műsorát, amely a következő:

1. Suppé: Költő és paraszt, nyitány. Előadja a filharmónikus zenekar. Karnagy: Briher István.

2. Csajkowszky: Ária az „Anyegin Eugen” című operából. Éneklő Laurisin Lajos, a m. kir. Operaház tagja.

3. Verdi: Nagy ária a „Traviata” című operából. Éneklő: Szabó Lujza a m. kir. Operaház tagja.

Szünet:

4. Beethoven: III. (Eroica) symphonia I. tétel. Előadja a filharmónikus zenekar. Karnagy: Briher

István.

5. Erkel Ferenc: Ária a „Bánk-bán” című operából. — Kurucz János: Hervadó rózsák közt. Éneklő Laurisin Lajos, a m. kir. Operaház tagja.

6. Strauss: Adél áriája a »Denevér» című operából. — Lehar: Paganini valzer. Éneklő Szabó Lujza, a m. kir. Operaház tagja.

7. Strauss: Kettős a »Cigánybáró» című dalműből. Éneklők: Szabó Lujza és Laurisin Lajos a m. kir. Operaház tagjai.

Az énekszámokat zongorán Unger Ernő, a zeneművészeti főiskola tanára kíséri.

Ismeretterjesztő előadás.

A Gazdasági Egyesület elnöksége és előadói pénteken este fél hét órai kezdettel a Nagytökei Gazdakör székházában ismeretterjesztő előadást tartanak amelyen mindenkinek szívesen látnak.

A Kultur Egyesület hangversenyén közreműködő Szabó Lujza és Laurisin Lajos a Magyar Királyi Operaház tagjait zongorán Unger Ernő a zeneművészeti főiskola tanára kíséri.

Külföldi kokszt és porosz-szén helyett a legnagyobb meglepéssel használja a „hazai”, pécsi kokszosodó tojásszennet. Ha takarékosan akar szobájában nagy meleg, fűtsön pécsi tojásszennel. Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Harucker-utca 20 szám.

Hussertényesztők szentesi szakosztálya országosan törzskönyvelt kanokkal párosít Szent Anna ucca 5 szám alatt. 2449.

Szabó Lujza és Laurisin Lajos a magy. kir. operaház két legnépszerűbb tagja fog közreműködni a kultúregyesület december 7-iki bérleti hangversenyén.

Csirketrágya kapható az Élelmiszerkivitel r. t.-nél Csirketelep.

A Kultur Egyesület december hetedik hangversenyére a jegyek már válthatók vitéz Mátéffy Dezső dohánynagyfőzsdéjében.

Téli tüzelésre legjobb és legolcsóbb a kipróbált **tatai tojásbrikett**, azonkívül **elsőrendű bpesti légszuszgyári díó-kokszt** kapható: **Lantos** vásártéri fiatelepen. Telefon: 119. 2440.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—51—30—30—20—10. Kistökén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentos Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Őrizkedjünk a zugly-nőköktől

Kistökén Nagy Imre századosnál 21 drb. 8 hónapos süldő eladó.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar karácsonyra, megrendelésre vagy készen

bizalommal forduljon **Molnár Sándor**

divatcipészhez Kossuth-utca 15. Tary-ház.

Külföldre került káldemények vasuti felvételének újabb szabályozása.

Külföldre rendelt 300 P.-t meghaladó értékű áruk vagy egyéb vagyontárgyak feladásánál a Magyar Nemzeti Bank által kiállított tanusítványt már a feladás alkalmával kell a fuvarlevélhez csatolni. 300 P. meg nem haladó értékű áruk, vagy vagyontárgyaknál a feladó violaszínű kötelező nyilatkozatot két példányban köteles kiállítani. E kötelező nyilatkozatot a fuvaroztató felek nem a Magyar Nemzeti Banknál nyújtják be, hanem a vonatkozó fuvarlevélhez csatolják. E nyomtatványokat az állomások díjtalanul bocsájtják a felek rendelkezésére. Ily nyomtatvány hiányában azt kézírattal is lehet pótolni. Egyik példány tartósan a fuvarlevélhez csatolandó, a másikat a feladó visszakapja. Ezen a nyilatkozaton kívül csatolni kell számlamásolatot, vagy egyéb, az áru értékét feltüntető jegyzéket. A tárgyi értékek meghatározásánál a vasut a feladó megállapítását fogadja el. Ennek valódiságát a vámhivatalok ellenőrzik. A tanusítvány, illetőleg nyilatkozat mellőzhető: a) utiholmiktól, b) áruminta borböndnél, c) hírlapoknál és folyóiratoknál. Nem kereskedelmi célból küldött tárgyaknál valuta beszolgáltatására vonatkozó kötelező nyilatkozat helyett más szövegű nyilatkozat állítandó ki és csatolandó a fuvarlevélhez. Ilyen nyilatkozat szövege az állomásokon megtudható.

Nyomtatványait

az ALFÖLDI FRISS UJSAG nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

Pollák Géza

„Hungária”

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház. Közvetít házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan. Ház a IV. kerületben 800 pengő Ház a III. kerületben 900 pengő Ház a II. kerületben 1000 pengő Ezenkívül minden árban olesón. Földek minden hatáiban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olesó vételek.

Rádió-műsor

Péntek, december 4.

9.15. Hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00 Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Budapesti Koncert Szalózenekar hangversenye.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. „Az én virágos kertem”. — Burchard-Bélaavary Andorné előadása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „Helyes magyarság, — magyar helyesírás”. Halász Gyula előadása.

5.30. Hires énekesek duettjei. — Gramofonhangverseny.

6.10. Gyorsiró-tanfolyam.

6.35. A Lutheránia vegyeskar — hangversenye, a Deák-téri evangélikus templomból.

7.40. „A Kárpátmedence politikai szerepe a bonfoglalás előtti időkbén”. Lukinich Imre dr előadása.

8.10. „A küküllői csata”. Zenés hangjáték három felvonásban. Rendező Kiss Ferenc.

Utána körülbelül.

9.50. Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.

Majd Rácz Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Közben.

10.30. Somogyi Gyula francia-nyelvű előadása.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdáinko valamint az iparos urakat, hogy

Temető-utca 9 szám alatt

őcskavas, használt gép és fémkereskedést nyitottam, ahol veszek őcskavasot, valamint rezet, ólom, ón és horgany hulladékok, a

legmagasabb napiáron.

Kütfőnösen felhívom a kovácsmester urak figyelmét olcsó és kitűnő minőségű patkóvasaimra és más mindennemű vasárútra, amit igen olcsó árban árútok.

Szíves pártfogást kérve, teljes tisztelettel

Lampel Ignác

2437.

Felétős szerkesztő és kiadóvaladónos

SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

Szentos, Kossuth-utca 19

Uzlethelység azonnalra kiadó Vecseri utca 32 szám alatt.

10 hold föld eladó fábiáni állomás közelében. Fábián 52 sz.